



我的植物朋友

市实验小学小记者 张雨馨

每逢阳春三月,我们便走出家门,来到田野上,呼吸着淡淡的花香。油菜花是那么的引人注目。

油菜花把整个田野装扮得漂漂亮亮,千朵花竞相开放,一片金黄,就像万段锦绸,又像金黄色的地毯。漫山遍野,走到哪里都能看见油菜花。

高高的茎秆,伸出几片绿油油的叶子,顶端开几个金色的花团,组成花团的每一朵小花上,在纤细的花蕾周围整齐地排列着四片小花瓣,显现着一种天然的美。无论谁拿在手里,都忍不住闻一闻它的香味。

虽然油菜花没有牡丹的高贵、百合

的清香,但是它朴实,自在,没有一点矫揉造作之感。你不用那么精心地培育它。只要撒上种子,它就会发芽,开花,吐蕊,最后便结出种子来。

我喜欢油菜花,它不仅有着自然的美、清香的气息,还可以做成香喷喷的菜籽油。

指导老师:马莹莹

美丽的冬天

市实验小学小记者 杨舒然

冬天到了,外面下起了鹅毛大雪,雪花纷纷扬扬地从天空中飘落下来,扑向了大地的怀抱。不一会儿,地上、树上、山上、房子上,一片银装素裹,好像给大地披上了洁白的婚纱。小朋友们有的堆雪人,有的打雪仗,还有的在滑雪……我和小伙伴们在堆雪人。

首先我们堆了一个大雪球和一个小雪

球,大雪球胖胖的当作身体,小雪球做它的头。接着,拿来了两根树枝做手臂。眼睛怎么做呢?有了,我急忙跑回家,拿来了两个黑色的纽扣和一个红辣椒,你应该知道红辣椒有什么用吧?作嘴巴!就这样,一个雪人大功告成了。我害怕小雪人冷,把围巾、帽子和手套给小雪人带上了。虽然我们很冷,但我们的心是热的。我们围着雪人载歌载舞。

天快黑了,太阳公公回家了,我们也该回家了。我对着小雪人说了声“再见!”小雪人好像也对我说了声“再见!”

晚上,我做了一个梦,梦见我和小雪人一起玩耍,玩得可开心了!啊,这真是一个美丽的冬天!

指导老师:王夫强

我们的校园

市第三实验小学小记者 董文赫

我们的校园不仅美丽,而且有着五十多年的悠久历史。它有翠绿挺拔的树木,有娇艳美丽的花儿,有青翠欲滴的草坪,还有美丽壮观的教学楼。这就是我们的校园——淮北市第三实验小学。

一进入大门,就可以看到一排整齐的香樟树立在路旁,好像一个个精神抖擞的卫士,守卫着我们美丽的校园。微风一吹,树叶发出“沙——沙”的声音,仿佛在说:“十年树木,百年树人,你们一定要好好学习,将来成为祖国的栋梁。”

继续往前走,有一个方形的小花园。现在恰逢春季,花园里一片生机勃勃的景象,小草偷偷地从土里探出头来;火红的杜鹃花欣然怒放,犹如燃烧的火焰;柳树也抽出了新的枝条,焕发出勃勃生机;那几株爬山虎经过了一个冬天的休息,也开始慢慢地往上爬。花园中间有个扇形的喷水池,池水十分清澈,甚至可以清楚地看

到水底的小鱼在欢快地嬉戏。水池中间有一个小假山,它的造型非常独特。水池旁边还有石桌、石凳,课间的时候,同学们开心地坐在那儿画画、聊天、讨论问题,非常热闹。

接着往前走,映入你眼帘的就是我们的教学楼了。它分为四大主楼,分别是崇德楼、致远楼、敏行楼、博雅楼。我们的教学楼不仅外表漂亮,它的里面还有室内体育馆、多功能教室,有电脑室、美术室、图书室、自然实验室……真是应有尽有,一应俱全,它也使得我们校园生活变得丰富多彩。在崇德楼和致远楼中间是我们的操场,它特别漂亮,仿佛是铺着红绿相间的大地毯。一下课,同学们便飞奔到操场上,有的跳绳,有的踢毽子,有的扔沙包,还有的做游戏,操场上顿时成了欢乐的海洋。

我们校园里有三大亮点。首先是分布在各处的文明小使者。他们每天穿着整洁

的衣服,带着鲜艳的红领巾,披着鲜红的绶带,守卫在校园的各个角落。他们虽然光荣,但也很辛苦,每天都要早早地来到学校,冒着严寒、顶着酷暑,无论刮风下雨,都坚守着岗位。我真佩服他们!其次就是我们学校的孔子像了。孔子像雕刻得栩栩如生,只见他怀抱一本书,用慈祥的目光注视着前方。一旁的雪松朝孔子像伸展过来,仿佛在孔子遮风挡雨。最后一个亮点就是升旗台了。鲜艳的五星红旗迎风飘扬,每个星期一的早晨,我们都要在这儿举办庄严的升旗仪式。

我们的校园虽然面积不大,但它却犹如一座精致的花园,更是一座充满浓郁书香气息的文明校园。它所获得的荣誉不胜举,曾获得“淮北市文明校园”“淮北市精致校园”等荣誉称号。我为能在这了不起的校园学习而骄傲。我爱我们的校园!

指导老师:张琳

参观气象局

市实验小学小记者 李宛凝

又是一个令人兴奋的周日,我们小记者在老师的带领下,兴致勃勃地来到淮北市气象局参观,了解学习气象知识。

走进气象局大门,直接映入我们眼帘的是一座高大雄伟的气象局大楼,大楼顶端的“中国气象”四个红色的大字在阳光下闪闪发光,格外耀眼。

“小记者们,咱们先参观气象科普馆。”一位漂亮的大姐姐边说边笑眯眯地带着我们走进科普馆。她一边指着一幅幅彩图,一边用清泉般甜美的声音向我们一一进行解说。耳闻目睹之后,我们不仅了解了古代人是如何预报天气的,而且知道了现在是如何运用科学技术手段预报天气和预防自然灾害的。尤其是我们了解了风、云、雨、雪和雷电、气压、冰雹等的形成及其各自的特点。

走出科普馆,气象局的一位技术人员叔叔又带着我们到室外参观了三七高炮、火箭筒等人工降雨设备,他还向我们介绍了测量天体位置的仪器,和测雨台、日照仪、浑天仪等测量天气的设备,不仅丰富了我们的气象知识,而且激发了我们探究气象的求知欲。

我多么想当一名气象观察预报员啊!

指导老师:周丽

“桔”不可貌相

市实验小学小记者 孙籽然



今天晚饭后,妈妈洗了一盘金桔说:“来,吃点水果,消化一下。”我一边拒绝一边藐视了一下金桔。金桔小小的,瘦瘦的,因为是金黄色,一副“面黄肌瘦”的样子,实在没有胃口。

妈妈吃了一个,我偷偷瞄了一眼,居然没有任何表情。“不对,应该酸呀!”我正嘀咕着,爸爸也拿了一个,随手抛向空中后,便伸长脖子,张开大嘴巴,时刻等待着它的“降落”。那金桔像拴了绳子似的,不偏不倚地乖乖落在了爸爸嘴里。这时爸爸似乎看出了我的心思,竟然闭上眼睛,嘴角微微上扬,边吃边发出“嗞”的声音,明显很酸的样子。我正庆幸自己没吃,可爸爸又一连吃了三个,居然都是一样表情,还越吃越来劲了。

我实在憋不住了,决定亲身实践,只有亲历亲为,才能真实感受。我小心翼翼地挑选了一个最大的拿在手里观察,它像个小小鹌鹑蛋,用手捏了捏,虽然光滑但比较硬,闻一闻,感觉还是酸。我铆足劲,轻轻咬了一口,咦?皮很薄很甜,我又小心地咬了一口里面的肉,味道酸甜可口,正中。好吃!再来一个!我又拿了一个,一下子放在嘴里,毫不犹豫,一口下去,那果汁一下子流出来,好像是蜜汁在口中流淌,那味道回味无穷。

妈妈斜着眼问我:“怎么样?甜吗?”我用手托着腮帮,一副牙酸的模样,皱着眉说:“这金桔真是——”我有意把“真”字拉长,一边说“甜”字。一边伸出大拇指点赞。爸爸告诉我:“金桔虽小,样子也不吸引人,但味道很甜,而且含有维生素A和C,能预防感冒,开胃、美容,作用大着呢!”

俗话说:“人不可貌相,海水不可斗量”。以前我对这句话一知半解,直到今天我才了解真正的含义。

指导老师:王玮